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Openbare visserij  -  Kennis visserijreglementering bij buitenlanders

Volgens sportvissers zit er amper nog vis in de regionale wateren. Zo zijn volgens vissers 
de oude Leiearmen, de kanalen Bossuit-Kortrijk en Roeselare-Leie en de natuurlijk 
gevormde visputten in de regio Waregem quasi leeggevist. Volgens de vissers ligt de 
oorzaak bij vissende buitenlanders die in Vlaanderen werken en die de regels niet kennen 
en hun vangst meenemen.

Nochtans mag men volgens de reglementering maximum vijf vissen per dag mee naar 
huis nemen, maar niet om het even welke vis. Op sommige, populaire, vissen gelden 
restricties of een verbod. 
Volgens de vissers ligt een taalprobleem aan de basis. De reglementen worden in het 
Nederlands gedrukt, onbegrijpelijk dus voor de meeste buitenlanders. De vissers zien 
duidelijke communicatie en extra controles als enige oplossing.

1. In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 293 van 9 januari 2015 over de 
controle op de illegale openbare visserij stelde de minister dat de brochure ‘Vissen 
volgens de wet’ ook beschikbaar is in het Frans. Daarnaast is er een folder 
beschikbaar waarin zonder woorden door middel van cartoons de belangrijkste 
aandachtspunten uit de visserijreglementering worden afgebeeld. Blijkbaar blijft de 
taal nog steeds een probleem. 

Welke oplossingen heeft de minister hiervoor nog voorhanden? 

2. Door besparingen bij de Vlaamse overheid krijgt het Agentschap voor Natuur en Bos 
minder budget voor controleurs, zegt Sportvisserij Vlaanderen. Werken met 
stewards, die toezicht houden en de verantwoordelijke instanties alarmeren bij 
overtredingen zou een oplossing kunnen zijn. 

Hoe staat de minister tegenover de werking met stewards? Is de minister van plan 
om deze aanpak te promoten? 

3. Vissers zien ook baat bij een totaal meeneemverbod, iets waar veel vissers zich ook 
nu al aan houden. 

Heeft de minister al de vraag gekregen van de visserijsector voor een totaal 
meeneemverbod? Is er op korte termijn een overleg gepland met de visserijsector 
voor een totaal meeneemverbod? 
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1. Bij aankoop van het visverlof krijgt elke visser een folder met het Reglement 
Openbare Visserij die de visserijregels toelicht, die een visser bij vissen op openbaar 
water moet naleven. Deze folder is sinds 2017 niet alleen verkrijgbaar in het 
Nederlands en het Frans, maar ook in het Engels en het Duits. Met deze vier talen 
kunnen we ervan uitgaan dat de visserijreglementering voor de meeste buitenlanders 
begrijpbaar is. De folder is tevens digitaal beschikbaar op de website van het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB). De Natuurinspectie bezorgt deze folders in de 
vier verschillende talen bij de controlerondes regelmatig aan buitenlanders. Vanaf 
volgend jaar zullen vissers die hun visverlof online aanvragen, samen met hun 
visverlof, ook meteen het Reglement Openbare Visserij in één van de vier talen naar 
hun keuze digitaal ontvangen.

2. Sinds een paar jaar loopt er een proefproject met stewards in een aantal openbare 
hengelwateren in de gemeente Dilsen-Stokkem. De gemeente heeft hiervoor een 
politiereglement opgemaakt, waarin onder meer bepaald is dat vissers die willen 
vissen in deze wateren, moeten beschikken over een pasje dat gratis wordt afgeleverd 
mits het voorleggen van hun visverlof. De stewards treden vooral sensibiliserend op 
en kunnen vragen of de hengelaars in het bezit zijn van het pasje. De stewards zijn 
beëdigd door de gemeente en bezitten een legitimatiebewijs. Indien nodig kunnen zij 
assistentie vragen aan  de bijzondere veldwachters, lokale politie of Natuurinspectie. 
Principieel sta ik positief tegenover dergelijke initiatieven. In sommige gevallen 
kunnen overtredingen van de visserijwetgeving immers het gevolg zijn van het feit dat 
vissers de reglementering onvoldoende kennen. Stewards kunnen hier een belangrijke 
rol spelen in het informeren en het sensibiliseren van vissers.
Zoals hierboven aangehaald moet voor het inzetten van stewards een politiereglement 
worden opgesteld. Het promoten van dergelijke initiatieven lijkt me in dat opzicht 
beter vanuit de hengelsector te komen in overleg met de lokale besturen en de 
eigenaars of beheerders van de viswateren.

3. Op dit ogenblik heb ik nog geen vraag voor een totaal meeneemverbod gekregen 
vanuit de visserijsector. Ik heb een overleg gepland met de vertegenwoordigers van 
de hengelsector over voorstellen om te komen tot een betere handhaafbaarheid van 
de visserijwetgeving en dus ook over de meeneembeperking van vijf vissen per 
hengelaar.


